

县区新闻

责编:许天福 审读:张玲 组版:杨姗姗
电话:6202124 13939715595 邮箱:xyzk2009@163.com

商城县

文化建设百花齐放

本报讯(章海粟 李代龙 甘鑫)商城县牢固树立“让桂花香醉商城”的主题理念,坚持把商城豫风楚韵的独特文化内涵挖掘出来、传承下来、提升上来、普及开来的原则,创新文化体制和机制,推动文化产业发展。文化资源优势逐渐转化成产业优势,潜在软实力逐渐转变成现实生产力,极大地助推了新农村建设和经济社会发展。

文艺创作成绩骄人。在全省“五个一”工程评选中,商城县有《商城组歌》等4部作品当选;歌舞“火梭子”《闲来无事赶南岗》摘取中国“首届女娲杯全国民间歌舞精品大赛”银

奖;《商城之歌》获省广播文艺类一等奖;文学作品《断章》荣获全省“沧桑巨变看河南”大赛信阳唯一一等奖;全市第一张个人民歌演唱专辑《大别山民歌——李鸣凤演唱专辑》出版发行。一套13本的《桂花文丛》等3部文学作品集和长篇小说《回望月亮山》出版发行。电影《油菜花开》在商城县拍摄成功,《姐妹排》拍摄准备工作正在进行。

文艺演出和电影放映持续升温。该县举办了纪念商城起义80周年、元旦迎春、让桂花香醉商城、红歌红舞、桂花香醉大别山等文艺晚会。组织了“红歌”合唱比赛和首届“桂花

杯”青年民歌大赛。承办了“开源弄潮唱大风”我市2009迎新年晚会,展示了商城歌舞之乡的魅力。开展舞台艺术送农民活动,深入乡镇、学校共演出60余场次,观众有15万人次。电影放映队深入全县每个行政村,放映电影4344场次。

文化遗产保护工作不断加强。该县普查了19个乡镇、374个行政村1006个文物点;完成了崇福寺塔、赤城苏维埃旧址、鄂豫区党政军机关旧址、中共商城县特别支部旧址等文物保护单位维修加固工作;上报了古村落紧急普查、民间美术普查资料,含文字20余万

字,图片300余幅;整理出近30万字《大别山民俗文汇》底稿。非物质文化遗产普查全县共普查立项52866项,优中选优立项6500项。商城民间歌舞剧目《商城火梭子》、《商城花鼓戏》、《商城花挑》被列为省政府非物质文化遗产保护项目。

文化设施日臻完善。该县广电大厦、文化馆、图书馆建成投入使用,广电演播大厅设施接近省级标准,完成广播电视“村村通”工程,高标准建成乡村桂花文化广场101个、村级文化大院88个、村级图书室110个。乡镇综合文化站4个建成投入使用,新增4个即将建成。农村书屋全年建设92个,总数居全州市级农村书屋第一位。完成150个文化资源共享工程基层服务网点建设,全县已建成基层服务网点240个。

文化体制机制改革卓有成效,文化产业加快发展。全市文化体制改革暨文化产业发展现场会在商城县召开,商城县创新文化引领体制机制经验被推广。



在当今投身试验区建设创业致富的大潮中,农村党员必须要站排头、当先锋、做表率,成为创业致富的“领头雁”。这是新时期赋予农村党员的新使命,是党组织对农村党员的新要求,也是广大农村群众对农村党员的新企盼。

群雁高飞头雁领。农村党员要成为创业致富的“领头雁”,就必须牢固树立科学发展观,坚决破除“等、靠、要”、“怕担风险”、“小富即安”等陈旧观念,树立自强不息、积极进取、敢闯敢试、敢为人先的新理念,坚信“人人可创业、处处能成才”,通过自主创业、返乡创业、岗位创业、继续创业等形式,积极投身于创业致富的大潮之中。

事在人为,业需人创。农村党员在创业致富的广阔舞台上,要做可以燎原的星星之火,既要实现人生价值,成就幸福生活,更要带富一方群众,繁荣农村经济。农村党员在创业致富中可能会遇到这样或那样的困难,需要农村党员有坚韧的意志,扎实的作风,去克服困难,一步一个脚印地做好每一件事情,不辜负党组织的培养和教育。

农村党员要做创业致富的“领头雁”,同时还要自觉地继承和发扬中华民族团结互助、扶贫济困、乐善好施的传统美德,发扬共产党人率先垂范的先锋模范作用,自觉承担起反哺社会的责任,为全面建设小康社会,推动社会主义新农村建设作出新的更大的贡献。

要做创业致富的「领头雁」

村罗

光山县

修渠筑塘 兴农惠民

本报讯(吴正宇 李光明 苏良博)2009年入冬以来,光山县按照农民实用、农业急需的要求,围绕加快浉河水库、五岳水库、龙山水利枢纽三大自流灌区和提灌区支斗农渠建设和修整深挖扩建万方大塘、改造门口浅塘、碟子塘两条主线,推动了该县农田水利建设向纵深发展。

目前,光山县已开工各类水利工程3250处,完成2980处,投入人工420万个,完成土石方610万立方米,完成投资2.1亿元。其中渠道修整120条320公里,硬化渠道130公里,新建修整万方大塘、门口塘、浅塘、碟子塘810口,新修改造电灌站45处,工程建设后可恢复改善有效灌溉面积13.1万亩,建设早涝保收田3.4万亩。

在推动渠系塘坝开挖建设中,光山县一方面捆绑水利、土地整理、财政扶贫、农业综合开发、油菜基地、以工代赈等涉农水利项目资金5000多万元,对支、斗、农渠等田间渠系工程进行开挖硬化。弦山街道办事处

的《祝福》歌曲开场,在踩气球、抢椅子、乒乓球接力、成语接龙等互动游戏中,年轻人积极参与、互动交流、传递情感,现场热烈的掌声和喝彩声此起彼伏,接连不断。动人的歌曲、现场书法、真情告白等才艺表演,充分展示了羊山新区青年的魅力和风采。

此次活动的开展,搭建了一个交流和学习平台,起到了促交流、增友谊、交朋友的作用。

市国土资源局平桥分局

抓信访念好“五字经”

本报讯(鲁成武)2009年以来,市国土资源局平桥分局积极探索新形势下信访工作新思路,变“群众上访”为“领导下访”,采取“早、快、公、实、巧”措施,妥善化解各类土地信访问题,确保了社会的和谐稳定。

该局一是抓住一个“早”字。在日常巡查中,有目的开展重点区域、重点人群以及重大工程建设项目实施前和重要节假日、重大活动前的矛盾纠纷排查工作,并充分发挥乡镇国土所和国土资源协管员的作用,争取将问题化解在萌芽状态。二是突出一个“快”字。严格执行领导挂牌接待来访制,为有信访诉求的群众开辟了绿色通道,确保群众进得来、谈得上、问题解决得好。三是体现一个“公”字。对群众反映的情况认真进行实地调查,避免在处

理问题过程中出现偏差,全力把好事做实。严格按政策、法定程序办事,确保把好事做对。对信访案件的处理,多次征求当事人的意见,确保公平、公正,努力把好事做好。四是务求一个“实”字。对群众反映的属于分局受理范围之内的,认真核实,能在日常巡查中,有目的开展重点区域、重点人群以及重大工程建设项目实施前和重要节假日、重大活动前的矛盾纠纷排查工作,并充分发挥乡镇国土所和国土资源协管员的作用,争取将问题化解在萌芽状态。二是突出一个“快”字。严格执行领导挂牌接待来访制,为有信访诉求的群众开辟了绿色通道,确保群众进得来、谈得上、问题解决得好。三是体现一个“公”字。对群众反映的情况认真进行实地调查,避免在处

理问题过程中出现偏差,全力把好事做实。严格按政策、法定程序办事,确保把好事做对。对信访案件的处理,多次征求当事人的意见,确保公平、公正,努力把好事做好。四是务求一个“实”字。对群众反映的属于分局受理范围之内的,认真核实,能在日常巡查中,有目的开展重点区域、重点人群以及重大工程建设项目实施前和重要节假日、重大活动前的矛盾纠纷排查工作,并充分发挥乡镇国土所和国土资源协管员的作用,争取将问题化解在萌芽状态。二是突出一个“快”字。严格执行领导挂牌接待来访制,为有信访诉求的群众开辟了绿色通道,确保群众进得来、谈得上、问题解决得好。三是体现一个“公”字。对群众反映的情况认真进行实地调查,避免在处



日前,平桥区区委组织部为驻北京信阳二建党总支举行新党员入党宣誓仪式。20名新党员在鲜红的党旗下庄严地举起右手,以铮铮誓言向党宣誓。目前,该区已建立外建党组织21个,吸纳了300多名外出创业人士加入了党组织,外出流动党员覆盖率在85%以上。张万斌 孟令军 摄

泌河区

全面完成茶叶基地建设任务

本报讯(汤红涛 郭松)泌河区围绕自身优势积极推动茶产业发展和茶叶生产基地建设,着力推进产业强区和产业富民。截至目前,全区2009年至2010年度茶叶生产基地建设工作已全部完成。

泌河区在茶叶生产基地建设工作中加大宣传动员力度,形成了全区上下齐抓共管、全力发展茶产业的良好氛围。各产茶乡镇及时召开茶叶生产基地建设动员大会,明确建设任务,促进全区茶叶生产基地建设工作顺利开展。根据全区茶叶生产基地建设规划,各乡镇结合本地

实际,高起点、高标准落实建设任务,并结合旅游观光、退耕还林、高速公路沿线景观带建设等,全力打造茶园基地精品工程。

与此同时,该区直各有关部门积极行动,制订相关措施,确保茶叶生产基地建设任务的完成。区国土局、区林业局、区特办配合

各乡镇做好土地流转工作;区交通局、区水利局、区规划局协助当地政府积极搞好茶园的修路、水利设施的规划建设工作;区财政局、区科技局积极为茶叶生产基地建设争取项目,拓宽渠道,积极筹集资金用于茶叶生产基地建设,确保了工作顺利

开展。

羊山新区

举行“迎新年、青春之约”联谊会

本报讯(万浩)日前,羊山新区40多名青年怀着对2010年的美好憧憬和对美好生活的向往,在该区羊城会馆举行了“迎新年、青春之约”联谊会活动。

此次联谊活动共分为友好面对面、互动碰碰、舞动青春、真情告白四个部分,活动内容主要有才艺表演、趣味游戏、舞会等。参加活动的新区青年集聚一堂,活动以一首动



入冬以来,各种腊制品日渐成为固始县群众餐桌上一道必备的美食。连日来,该县盐业管理局联合公安部门,对全县腊制品腌制作坊及腊制品销售市场展开地毯式清查,严防私盐、劣质盐随腊制品走上市民的餐桌。高晋新 摄

新县

农民合作组织发展势头强劲

截至目前,新县兴建特色农产品种植基地45个,各类专业合作社发展到176个,注册资本金3.9亿元,辐射带动全县2.56万户农民增收致富。

新县是个山区县,农副产品品种多、产量高,但多年来各自为政,销售难、效益差、抵御市场风险能力低等问题一直困扰着特色产业

家万户分散闯市场的现象,新县积极引导农民走集团化发展路子,鼓励全县农民“抱团”闯市场,规定“在民政或工商等部门登记注册且规范运行、作用发挥突出”的农民专业合作社组织,每个每年奖励1万元。

该县加大培训力度,提高农民

专业合作的组织协调和科技推广能力。该县农业部门编印有关农民专业合作社建设方面的实用教材2000余册,分发到专业合作社农民手中,以“新型农民培训”、“阳光工程”为抓手,培养了一批有文化、懂技术、善经营的产业型农民,并培育了农民专业协会带头人100余人。为推动专

县区短讯

潢川县

举行全县青年庆元旦文艺联欢会

本报讯 日前,由潢川团县委、县黄湖农场、县青年联合会联合主办的以“舞动青春、共建和谐”为主题的纪念团中央黄湖五七干校旧址40周年暨全县青年庆元旦文艺联欢会在县委礼堂隆重举行。共青团信阳市委、县“十大杰出青年”、青年文明号单位、县青联及获得全国、省、市表彰的青年典型和志愿者代表,基层团干部等340余人参加了联欢会。联欢会在热烈的掌声中开始,各级团组织带来了丰富多彩的节目,有歌伴舞、配乐朗诵、器乐演奏、戏曲演唱等,整场晚会气氛热烈,笑声、掌声不断。本次联欢会在大合唱《潢川明天更美好》的歌声中结束。

(夏日戴永恒)

商城县

创建省级园林县城顺利通过验收

本报讯 日前,河南省住房和城乡建设厅组织考察指导专家组对商城县创建省级园林县城工作进行了考核验收,考核组专家在听取汇报,观看多媒体汇报片,查阅资料,实地考察后,一致认为,商城县近年县城园林绿化工作成效显著,建成区绿地率达到32.16%,绿化覆盖率达到35.97%,人均公共绿地面积8.34平方米以上,符合河南省园林县城的标准要求,建议河南省住房和城乡建设厅授予商城县“河南省园林县城”称号。

(杨召贤)

潢川经济开发区

切实加快项目建设

本报讯 连日来,潢川经济开发区采取切实措施,加快项目建设。一是加快在建项目建设。对开发区钢结构厂、铁路物流港、农民安置区道路、农民安置区农贸市场等在建项目,加大催建力度,促使项目尽快完工,早日投入运营。二是力促合同项目尽快开工。重点是开发区粤港台潢川产业园、金扇物流城、宁西铁路铺架基地、远大服装厂、广州塑料制品厂、新型燃料厂、新型涂料厂等项目,由专人进行协调,解决项目开工中存在的问题,使项目尽快开工建设。三是继续推进招商引资项目。加快开发区基础设施建设进度,落实招商引资优惠政策,争取意向项目早签约,合同项目早落地,落地项目早投产。

(孙航)

金牛山办事处

确定2010年八项重点工作

本报讯 2010年,泌河区金牛山办事处确定八项重点工作。一是完善基础设施,加大金牛物流产业聚集区建设步伐。二是大力招商引资,强力推进重点项目建设,加快经济发展。三是以城乡一体化建设、土地流转和农民专业合作社建设为重点,加快推进农村改革发展综合试验区建设。四是在社区和农村深入推行“四议两公开”工作法,进一步加强基层组织建设。五是继续抓好学习实践科学发展观活动。六是统筹抓好城乡社区医疗保险和低保救助工作,落实好各项支农惠农政策,办好社会事业。七是继续推进“六城联创”工作,迎接省级文明单位届满复查验收。八是为群众办好十件实事。

(张俊峰)